

Szerkesztőség

Arad, Acsev-palota.

Kiadóhivatal:

Bulv. Regele Ferdinand 22.
(József főherceg-ut.)

(Aradi Nyomda Vállalat.)

Sürgönycím: Közlöny, Arad.

Telefonszám:

Szerkesztőség és kiadóhivatal
151.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI ÉS KOZGAZDASAGI NAPILAP.

* Főszerkesztő: STAUBER JÓZSEF. *

ELOFIZETES

HELYBEN ÉS VIDÉKEN:

Egész évre ... 300 Lei.

Fél évre ... 180 Lei.

Negyed évre ... 90 Lei.

Havonta ... 30 Lei.

Hirdetések díjazás szerint
vételnek fel.

Megjelenik naponta reggel.

Szilárdan áll a kormány.

(Brătianu Vintila pénzügyminiszter beszéde.)

Bucurestből jelentik: A kamara tegnapi ülésén elsőnek *Michalache* szólalt fel. Szükségesnek tartotta, hogy minden héten legalább egy interpelláló nap legyen. Ezután *Ijanu* visszavonta sértő megjegyzéseit, amelyeket a kamara tegnapi ülésén tett *Duca* külügyminiszter ellen. A szenátus tegnapi ülésén *Gussy* szenátor intézkedéseket kért a rikkancsok ellen, akik állírokkel tévesztik meg a közönséget. Tegnap este is egy lap kiadását árulva azt kiáltották, hogy a kormány megbukott. A felszólalásra *Brătianu Vintila* pénzügyminiszter válaszolt. Kijelentette, hogy az ő pusz-

ta jelenléte a miniszterek helyén bizonyítja, hogy a kormány lemondásáról terjesztett hírek egészen valótlanok. Ezután a pénzügyi törvény szakaszának tárgyalásait kezdték meg. Hosszas vita után a szakasz első huszonnyolc pontját megszavazták. A szenátus legközelebbi ülése pénteken lesz.

A diákok tegnap este ülést tartottak, melyen többen felszólaltak az antiszemita mozgalom dolgában. Az ülésen határozati javaslatot fogadtak el, amelyben ragaszkodnak összes eddigi követeléseikhez, köztük a numerus clausus bevezetéséhez is.

Franciaország biztosítja magát.

— Nincs szó anneksióról, vagy külön köztársaságról. —

Londonból jelentik: Az angol alsóház vitája során *Ramsay MacDonald* munkásképviselelő azt kérdezte, történt-e hivatalos kijelentés Franciaország valódi céljairól, például arról, hogy független köztársasággá kiáltják ki a megszállott területeket? *Asquith* felszólalásában kijelentette, hogy Angliában nincs meg a hajlam, hogy tulságosan megkönnyítsék Németországnak a jóvátételi teljesítményt. Nem kell csodálkozni, hogy Franciaország nyugtalankodik jövőendő biztonságáért, azonban a Franciaország keleti határára történt biztonsági intézkedések nem célravezetők. Ő három év előtt kétmilliárd fontra becsülte azt a legnagyobb összeget, amit Németország fizethet, most semmi oka arra a feltévesre, hogy Németország ezt nem fizetheti meg. Anglia lakosságának nagy többsége, bármennyire is együlttérz a francia állásponttal, bármennyire is gyanakszik a német szándék becsületeségében, szívből helyesli az angol kormány ama határozatát, hogy a Ruhr-vidéki akcióban nem vesz részt.

Párisból jelentik: *Bonar Law* angol miniszterelnök beszéde mély benyomást keltett. A *Petit Parisien* megjegyzi, hogy Anglia megvárja az alkalmas pillanatot a közvetítésre. Fel kell vetni azonban azt a kérdést, a közvetítésnek milyen módja képzelhető el abban a harcban, amelyet maga Németország életre-halálra szóló küzdelemnek jelentett ki.

Londonból jelentik: A *Daily Mail* a következőkben foglalja össze Franciaország álláspontját a német jóvátételről: *Franciaország nem akarja annektálni sem a Ruhr-vidéket, sem a Rajna-tartományt és nem kíván önálló rajnai államot létesíteni vagy ilyen alakulást előmozdítani.* Nem akarja a Ruhr-vidéket vagy a Rajna-tartományt Franciaországhoz függő viszonyba hozni, csupán effektív biztosítékokat követel Németországtól a jóvátételre. Franciaország és Belgium azért szállták meg a Ruhr-vidéket, mert ez Németország kincseskamrája. Az a meggyőződésük, hogy csakis ennek megszállásával lehet Németország igazi hatalmasait, a nagyiparosokat fizetésre kényszeríteni, mert szerintük csakis a Ruhr-vidéken lehet fegyvert kovácsolni Franciaország újabb megtámadására.

Essenből táviratozzák: A város polgármesterét letartóztatták. A Ruhr-terület nagyobb városainak fővezetői mind fogságban vannak.

Párisból táviratozzák: hogy *Bonar Law* angol miniszterelnök az alsóházban mondott hosszabb beszédében azt hangoztatta, hogy a francia kormánnyal nem szabad teljesen szembehelyezkedni, mert ez két komoly és káros következménnyel járhat Angliára nézve. Először a németeket további ellenállásra bátorítaná, másodszor pedig Anglia két kontinentális szövetséges viszonyát veszélyeztetné. Azonban a szembehelyezkedés elkerülése csak abban fog kicsucsosodni, hogy a külső beavatkozást kerüli Anglia. Egyéb ként azonban nem helyesli a Ruhr-vidéki francia politikát.

Az Astra nem építhet házakat.

(Bonyodalmak egy nem létező utca miatt.)

Az aradi Astra-gyár Körülbelül másfél esztendővel ezelőtt kérvényt fordult a város vezetőségéhez, amelyben tisztviselő- és munkáslakások építésének engedélyezését kérte a gyár mellett levő területen. A kérvényt annak rendje és módja szerint letárgyalta az építészeti bizottság, a városi tanács és a prefektus javasolt véleményével a belügyminisztériumhoz került. A belügyminisztériumtól azonban hosszabb ideig semmiféle értesítés nem érkezett a kérvényre. Végre rövid idővel ezelőtt leirat jött Aradra, amelyben a belügyminisztérium értesíti a várost, hogy az Astra-gyár építkezését nem engedélyezheti, mert már a gyár kérvénye előtt a város jóváhagyása végett tervezetet terjesztett fel a belügyminisztériumhoz, a melyben a gyár által kért területre villákat

szándékozik építtetni és egy új utcát akar nyitni és a belügyminisztérium a városnak ezt a tervezetet jóváhagyta. A város vezetősége évekket ezelőtt tényleg készített tervezetet, amely magában foglalta Arad város külső területeinek rendezését és ebben a tervezetben a villanegyed építése és az új utca nyitása szintén benne volt. A terv azonban keresztülvihetetlen a mai viszonyok mellett. Aradváros építési bizottsága legutóbbi ülésén elhatározta, hogy régi tervét, a villák építését és a nemlétező utcát, amely a tervezetben fel volt véve, megszünteti és azt javasolta a városi tanácsnak, hogy az építészeti bizottság határozatával ismét terjessze fel az Astra-gyár építési kérvényét a belügyminisztériumhoz.

Károlyi aknamunkája.

(Állir Horthy királyságról.)

Budapestről jelentik: Belgrádból azt a fantasztikus hírt röpitették világra, hogy Magyarországon előkészületek vannak folyamatban *Horthy* Miklósnak, Magyar ország kormányzójának királyi proklamálására. A párisi *Matin* re produkálja ezt a hírt és ezért illetékes helyen kijelentik, hogy az egész meséből természetesen egy szó sem igaz. Nyilvánvaló azonban a rosszakaratu tendencia, hogy a királykérdést, amely a magyar politikai életben már hosszabb idő óta egyáltalán nem szerepel és a melynek semmiféle aktualitása nincsen, kívülről újra beledobják a magyar közvéleménybe. Jellemző különben, hogy ugyanakkor, amikor Belgrádból terjesztik a fent említett állírt, érkezik a szerb fővárosból egy másik hír is, mely szerint ott a „baranyai magyar emigránsok” értekezletén *Károlyi* Mihály beszédet mondott és ebben hevesen kikelt a mai rezsim ellen, kijelentette, hogy ennek távoznia kell, azután pedig ő is felvetette a királykérdést, amelyet szerinte csak a földreform kijátszására akarnak felhasználni.

A világtorradalom — agyrém.

(Egy orosz orvos szenzációs megfigyelései).

Berlinből jelentik: Az „Oszt Express” jelenti Moszkvából: *Sal kind* dr. kommunista orvos előadást tartott Moszkvában az orosz kommunisták szellemi és lelki megbetegedéséről, mely előadásról a hivatalos „Izvesztia” az alábbi kivonatot közli:

Az orosz kommunistát egy világtorradalom eszméje uralja, tehát forradalmi monoidéismusra hajlik. Mint vezetője és előharcosa egy meglehetősen gonosz kö-

megnek, halálos veszélyeknek van kitéve és ennek következtében általában egy különös szellemi feszültségben él. Ez teljesen megtámadja úgy érzésvilágát, mint szerelmi életét, ezzel szemben erősödik osztályöntudata és pártiszi letete. A harcos évek, az állandó izgalmak és a táplálkozás hiánya egészségét megtámadták. Ezek a kérdések egy igen fontos pártkérdéssé nőttek ki magukat. Fontosnak tartja az idegükben megtámadott pártvezérek gyógyítását vagy azoknak kicserélését.

A „Gárdista.”

(Operett *Kistaludy* Sándorról.)

Budapesti táviratozzák: *Pe-kár* Gyula „Gárdista” címen operettet írt *Kulny* Ernő és *Vincze* Zsigmond társaságában. A „Gárdista” régi magyar milióben játszódik le, mint első operetteje a Hamburgi menyasszony is. A darab hőse *Kistaludy* Sándor, hősnője pedig *Szegedy* Róza, aki *Kistaludy* a *Himfy*-dalok megírására inspirálta és aki később a felesége is lett a poeta-nemesnek. Cselekménye *Himfy* romantikus történetét bogozza különböző, abból a korból való reminiscenciákkal tarkán szimpadi történettel. *Vincze* Zsigmond zenéje híven követi a librettista törekvéseit és a versíró ritmusait. A két főszerepet *Palló* Imre és *Walter* Rózsi az operaház tagjai énekeltek. Főbb szerepeket játszottak még a darabban *Tisza* Karola és *Sziklai* József. Az operett bemutató előadása ma volt a Városi színházban, ahol nagy sikert aratott.

